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Podpísali dohodu 
o bojových 
vozidlách 
(12. decembra) Štátny tajomník rezortu obrany Marian Majer 
vo Švédsku podpisom medzivládnej dohody potvrdil akvizíciu 
152 kusov pásových obrnených vozidiel CV90 MkIV s 35 mm 
kanónom. Ozbrojené sily SR dostanú prvé kusy v roku 2025, 
pričom postupne nahradia dosluhujúcu, zastaranú a 
nekompatibilnú techniku pozemných síl. 
Súčasťou podmienok obstarávania bolo reálne zapojenie 
slovenského obranného priemyslu, a tak vo Švédsku podpísali 
aj ďalšie kontrakty  medzi spoločnosťami BAE Systems 
a štátnou akciovou spoločnosťou ZTS – ŠPECIÁL, ktorá bude 
primárnym slovenským priemyselným partnerom projektu. 
„Dnes sme posunuli na vyššiu úroveň nielen spoluprácu medzi 
ozbrojenými silami, ale aj medzi našimi krajinami. Teší ma, že 
modernizácia slovenskej armády postupuje ostatné dva roky 
tempom, aké tu desiatky rokov nebolo,” uviedol po podpísaní 
dohôd Marian Majer. 
Pri tejto príležitosti minister obrany SR Jaroslav Naď 
pripomenul, že ide o dlhodobý záväzok našej krajiny, ktorý 
prospeje aj slovenskej ekonomike: „Je to dôležitý krok 
k modernizácii našich ozbrojených síl a zvyšovaniu 
obranyschopnosti Slovenskej republiky. Zároveň konečne ide 
o reálny posun k vybudovaniu ťažkej mechanizovanej brigády, 
ktoré nám vyplýva z medzinárodných záväzkov voči kolektívnej 
obrane NATO. V neposlednom rade sme tiež zabezpečili 
významný a dlhodobý profit pre desiatky spoločností 
slovenského obranného priemyslu. Presne tak, ako sme to 
sľúbili.” 
„Súčasťou kontraktu je aj klauzula odkazujúca na možnú 
zmenu finálnej sumy v zmysle množstevnej zľavy,“ uviedol 
Jaroslav Naď s poukázaním na dohodu o spolupráci pri 
obstaraní a prevádzkovaní pásových bojových obrnených 
vozidiel, ktorú podpísal s českou ministerkou obrany Janou 
Černochovou v auguste. 
Celkové predpokladané náklady vrátane infraštruktúry sú okolo 
1,688 miliardy eur s DPH. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Návšteva zo Švédska 
(15. decembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď prijal nového 
ministra obrany Švédskeho kráľovstva Påla Jonsona. 
Ústrednými témami ich rokovania boli ruská invázia na 
Ukrajine, bilaterálna spolupráca vrátane kooperácie v oblasti 
vyzbrojovania a taktiež prístupový proces Švédska do NATO. 
Minister Naď ocenil skutočnosť, že Švédsko bude súčasťou 
modernizácie slovenských ozbrojených síl. Zástupcovia oboch 
krajín totiž pondelňajším podpisom medzivládnej dohody a 
ďalších prislúchajúcich kontraktov potvrdili obstaranie 152 
kusov obrnených transportérov pre OS SR, čo otvára dvere 
novým príležitostiam na vzájomnú spoluprácu. Minister obrany 
Švédskeho kráľovstva Pål Jonson ocenil kvalitu doterajšej 
bilaterálnej spolupráce, ako aj intenzívny dialóg. Zároveň 
vyzdvihol rozhodnutie SR obstarať pre svoje ozbrojené sily 
pásové bojové obrnené vozidlá typu CV90 MkIV. Ide o 
skúsenosťami overenú platformu, ktorá sa osvedčila v 
Afganistane či ďalších krajinách. 

Nový veliteľ mnohonárodnej bojovej skupiny NATO na Slovensku 

V Michalovciach spustili prevádzku na opravu ukrajinskej techniky 
(12. decembra) V priestoroch vojenského útvaru Ozbrojených síl 
SR v Michalovciach spustili prevádzku na opravu ukrajinskej vo-
jenskej techniky. Nemeckí technici v nej budú opravovať techniku 
západného pôvodu, napríklad húfnice a protilietadlové systémy. 
Financovanie opráv zabezpečuje nemecká strana, Slovensko po-
skytuje prostredníctvom OS SR priestor, prístup k energiám 
a vode. Ako vyzdvihol minister obrany Jaroslav Naď, aj týmto spô-
sobom potvrdzujeme svoj postoj k podpore Ukrajiny počas jej bo-
ja proti ruskej agresii. S opravami súvisí tiež možnosť opráv tech-
niky vyrábanej nemeckými spoločnosťami, aj tankov Leopard, kto-
ré budú vo verzii 2A4 postupne dodávané na Slovensko. Pre-
vádzka na opravu ukrajinskej techniky v Michalovciach vznikla na 
základe Memoranda o porozumení s federálnym ministerstvom 
obrany Nemeckej spolkovej republiky. Nateraz sa predpokladá 
prevádzka opravárenských kapacít v horizonte jedného roka, 
ďalšie rozhodnutia budú závisieť od vývoja situácie na Ukrajine. 
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Úspešná vojenská nemocnica 
(15. decembra) Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – 
FN je lídrom v kategórii štátnych univerzitných a fakultných nemoc-
níc na Slovensku. Vyplýva to z výsledkov hodnotenia mimovládnej 
organizácie INEKO. Ružomberská nemocnica v ňom počas dote-
rajších ôsmich ročníkov neskončila nižšie ako tretia. Kritériami sú 
ukazovatele kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti, operač-
ných skúseností lekárov, náročnosti diagnóz, spokojnosti pacien-
tov, hospodárenie a transparentnosť. Nemocnica dominovala pre-
dovšetkým v spokojnosti pacientov s poskytnutou zdravotnou sta-
rostlivosťou. 
 

Preškolenie na Leopard 2A4 
(16. decembra) Od 14. novem-
bra sa v nemeckom meste 
Munster uskutočnil kurz vodi-
čov tankov Leopard 2A4P, za-
vádzaných do trebišovského 
14. tankového práporu. Na kur-
ze sa zúčastnilo sedem vodi-

čov tankov, ktorí cvičili na školiacom vozidle Leopard 2A4. Osvojili 
si teoretické vedomostí z oblasti konštrukcie vozidla, jeho ošetrova-
nia , spôsobu spúšťania motora a samotnej jazdy v teréne počas 
dňa a noci formou praktických jázd pod vedením inštruktorov. 
 

Ocenenia pre víťazky 
(13. decembra) Víťazky literárnej súťaže ministerstva obrany si 
z rúk generálneho tajomníka Služobného úradu MO SR Petra Ko-
záka prevzali ocenenia. Spomedzi 139 poviedok a úvah vybrala 
porota najlepšie, z ktorých verejnosť hlasovaním na internete určila 
víťazov. Medzi vysokoškolákmi zvíťazila poslucháčka Akadémie 
Policajného zboru v Bratislave Simona Jurková, druhé miesto ob-
sadila Alexandra Kundrátová z Filozofickej fakulty Prešovskej uni-
verzity a na tretej priečke skončila Jozefína Sterančáková z tej istej 
univerzity. V kategórii stredných škôl získala najviac hlasov Timea 
Mariničová z Humenného, na druhom mieste skončila práca Andrei 
Babíncovej z Považskej Bystrice a tretia bola Michaela Janečeková 
z Tisovca. Víťazky získali vecné ceny a finančné prémie. 
 

Padali plavecké rekordy 
(15. decembra) Na majstrov-
stvách sveta v krátkom bazéne 
(25 m) v austrálskom Melbour-
ne vytvorili plavci Vojenského 
športového centra Dukla nové 
slovenské rekordy. Richard 
Nagy  polohových pretekoch 
na 200 m zlepšil časom 
1:57,13 vlastný slovenský re-
kord a obsadil 20. miesto. Vo 

finále na 400 metrov polohových pretekov skončil na 8. mieste 
s časom 4:05,57 min. Tamara Potocká (foto) ako členka plaveckej 
štafety na 4×100 m voľný spôsob vytvorila nový národný rekord ča-
som 3:39,23 a prekonala doterajšie slovenské maximum o 2,63 s. 
Na 100 m polohových pretekov s časom 59,69 bola trinásta. 

(14. decembra) V Centre výcviku Lešť sa uskutočnila výmena 
veliteľa mnohonárodnej bojovej skupiny NATO. Velenie ofi-
ciálne prevzal plukovník Karel Navrátil. 
Nahradil plukovníka Ladislava Bujárka, 
ktorý stál na čele bojovej skupiny od 
konca júna. Plukovník Bujárek poďako-
val vojakom za odvedenú prácu 
a počas slávnostného ceremoniálu 
odovzdal velenie misie plukovníkovi 
Navrátilovi. Šéf slovenského rezortu 
obrany Jaroslav Naď pri tejto príleži-
tosti odovzdal plukovníkovi Bujárekovi 
medailu ministra obrany. Na ceremo-
niáli sa  zúčastnil zástupca veliteľa Po-
zemných síl OS SR brigádny generál Ivan Balog, ktorý poďa-
koval príslušníkom prvej rotácie mnohonárodnej bojovej sku-
piny NATO na Slovensku za ich pôsobenie na našom území. 
Prvý kontingent Armády ČR na Slovensku pozostával predo-

všetkým z príslušníkov 41. mechanizovaného práporu Žatec. 
Vystriedali ich kolegovia zo 42. mechanizovaného práporu 

Tábor, ktorý nesie čestný názov Sva-
továclavský a je súčasťou 4. brigády 
rýchleho nasadenia. 
Je určený predovšetkým na plnenie 
bojových a špeciálnych úloh na území 
Českej republiky i v medzinárodných 
operáciách – na Balkáne: IFOR, 
SFOR, KFOR, v Iraku, v operácii ISAF 
v Afganistane či v rámci Predsunutej 
prítomnosti NATO v Lotyšsku. Môže 
tiež plniť úlohy nevojenského charak-
teru, pri riešení následkov živelných 

pohrôm (povodne v roku 1997 na Morave, v roku 2002 
v Čechách, či v roku 2010 v okolí Liberca). K základnej vý-
zbroji 42. mechanizovaného práporu patria kolesové obrnené 
vozidlá Pandur rôznych modifikácií a mínomety. 

●  Prezidentka a najvyššia veliteľka Ozbrojených síl SR Zuzana Čapu-
tová navštívila slovenských vojakov a policajtov, ktorí tam slúžia 
v rámci mierovej misie OSN UNFICYP. Na Cypre sa stretla aj 
s tamojším prezidentom Nikosom Anastasiadisom.  

●  Za účasti náčelníka generálneho štábu gen. Daniela Zmeka 
a generálneho tajomníka Služobného úradu MO SR Petra Kozáka 
v Banskej Bystrici odovzdal generálmajor Ondřej Novosad velenie Spo-
ločného operačného veliteľstva OS SR brigádnemu generálovi Marti-
novi Michalkovi. Generálmajor Novosad odchádza do výsluhového dô-
chodku po viac ako 42 rokoch v uniforme. 

●  V priestoroch Spoločného operačného veliteľstva OS SR sa 12. de-
cembra uskutočnila vojenská rada veliteľa SOV. Bola poslednou nielen 
v roku, ale aj pre generálmajora Ondřeja Novosada vo funkcii veliteľa 
SOV. Genmjr. Novosad poďakoval členom vojenskej rady za celoročnú 
prácu a udelil im disciplinárne odmeny. Zároveň sa rozlúčili 
s náčelníkom kancelárie SOV plk. Petrom Sliackym, ktorý odchádza  
31. decembra po 39 rokoch služby do zálohy. 

●  V dňoch 14. – 15. decembra sa na Kamennom vrchu v Lešti usku-
točnila pracovná porada riaditeľa Vojenskej polície. Hlavní funkcionári 
Vojenskej polície na nej vyhodnotili plnenie úloh za uplynulé obdobie a 
prezentovali úlohy na rok 2023.  

●  Vojaci z posádky Michalovce odcestovali z košického letiska do ope-
rácie Predsunutá prítomnosť v Lotyšsku. Polročné pôsobenie 
v operácii preverí ich pripravenosť na operačné použitie 
v medzinárodnom prostredí. S poslednou rotáciou, ktorú organizačne 
zastrešovala 2. mechanizovaná brigáda Prešov, sa rozlúčil zástupca 
veliteľa 2. mechanizovanej brigády plukovník Róbert Plávka. 

●  V priestoroch trebišovského práporu sa 16. decembra sa na sláv-
nostnom nástupe ujal velenia 52. výsadkovému práporu podplukovník 
Martin Ivan. 

●  Príslušníci žilinského 5. pluku špeciálneho určenia zorganizovali 
humanitárnu zbierku pre vojnou zmietanú Ukrajinu. Vojaci, ich priatelia, 
rodinní príslušníci i zamestnanci útvaru do nej prispeli zimným ošate-
ním, topánkami, karimatkami, spacími vakmi, termoskami a dekami. 
Darovaný materiál už úspešne doručili vojakom a všetkým, ktorí ho na 
Ukrajine najviac potrebujú. 

●  Topoľčany – Dubodiel – Inovec bola trasa, po ktorej sa vydali 13. de-
cembra príslušníci Veliteľstva 1. mb na čele s náčelníkom štábu podplu-
kovníkom Gabrielom Janovicsom v rámci športového dňa. 

●  Na IBU Junior Cupe v rakúskom Obertilliachu biatlonisti Vojenského 
športového centra Dukla Ema Kapustová a Damián Cesnek zvíťazili 
v miešanej štafete. Je to prvé kolektívne víťazstvo v histórii sloven-
ského biatlonu. 

●  Prvé tohtoročné pódiové umiestnenie na svetovom pohári v šprinte 
dosiahla skialpinistka VŠC Dukla Marianna Jagerčíková, keď 
v talianskom stredisku Pontedilegno-Tonale obsadila druhé miesto. 

●  Kickboxerka VŠC Dukla Alexandra Filipová sa stala novou profesio-
nálnou majsterkou sveta WAKO Pro v K1 žien do 71 kg, keď 
v zápase na 5×3 min. vyhrala 3:0 na body nad srbskou šampiónkou 
Aleksandrou Krstić. 

●  Najvyššie slovenské ocenenie fair play – Cenu Jána Popluhára, 
ktorá je zároveň výročným ocenením Slovenského olympijského 
a športového výboru – získal za celoživotné vystupovanie v duchu fair 
play bývalý úspešný chodec a dlhoročný zamestnanec Vojenského 
športového centra Dukla Pavol Blažek. 
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